

KYTÍN – MNÍŠEK – 24. června

DOPRAVA: autobusem se Smíchovského nádraží do Kytína

DÉLKA TRASY: cca 10 km

NÁROČNOST: počáteční stoupání (cca 45 minut), dále po vrstevnici, a nakonec postupné klesání do Mníšku



Vycházky se zúčastnilo pouze šest osob, přičemž pozvánku dostalo **148 registrovaných zájemců** o turistické vycházky! Po prohlídce malebné kytínské návsi, soch a studánky jsme se vydali na trasu po zelené TZ a začali stoupat lesem na rozcestí *Na soudném*. Za krásného letního počasí jsme se prošli po brdském hřebínku, po pohodlných lesních cestách, obklopeni sytou zelení a množstvím kvetoucích bylin, především [náprstníkem](#). Dosať jsme se pokochali krásou přírody, kterou nabízí snad jenom červen.

Po červené TZ jsme došli na [Skalku](#), kde jsme si krátce odpočali a domluvili se na prodloužení vycházky. Rozhodli jsme se neskončit v Mníšku, ale pokračovali jsme po hřebeni (po červené TZ) na skalní vyhlídku Hvíždinec a dál do Dobřichovic, odkud jsme se vrátili vlakem do Prahy.

Vyhlídka se nalézá na skále z drabovských křemenců ve výšce 476 m n. m. a je z ní krásný pohled na okolní krajinu. Na ostrohu, jehož konci předchází skalnatý hřeben, se nejdříve nachází první skalisko s vysekanými schody. Koncem 19. století je zde vysekal Klub českých turistů, který zde zřídil trasu. Z tohoto skaliska však dnes není nic vidět. Výhledu brání vzrostlé stromy (duby, borovice a břízy), které byly údajně na konci 19. století vykáceny v pruhu, který umožňoval pohled na Dobřichovice.



Závěr ostrohu vyplňuje další skalní výchoz, ze kterého se již nabízí krásné pohledy na Brdy, údolí Berounky u Řevnic a Hlásné Třebáně a vidět je i část hradu Karlštejna. Podle starší vlastivědné literatury se na vrchu Hvížděnci nalézalo keltské oppidum, to však není archeologicky potvrzeno a dnes jeho existenci nic nenasvědčuje.

Zdroj: <https://www.kudyznudy.cz/aktivity/skalni-vyhliodka-hvizdinec-u-dobrichovic>

Celková délka trasy tak činila cca 16 km. Potěšila mne fyzická zdatnost všech přítomných a výborná nálada, zkrátka pohoda. Všem seniorkám, které se nezalekly ranního deštěku a na vycházku přišly, moc děkuji.

Honza Šiml